



手机扫一扫 边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码



10日,小雨转阴,西北风转北风3~4级,14~19℃ / 11日,多云,西北风转东北风2~3级,8~19℃ / 12日,晴间多云,北风转东北风2~3级,8~18℃ /

# 江敦涛调研济淄同城化发展推进工作并主持召开座谈会 抓住用好历史机遇 加快建设济淄同城化先行区

**淄博10月9日讯** 10月8日,淄博市委书记江敦涛调研济淄同城化发展推进工作并主持召开座谈会,表示要深入学习贯彻习近平总书记关于推动形成优势互补高质量发展区域经济布局的重要论述,主动融入全省“一群两心三圈”区域发展总体布局,加快建设济淄同城化先行区。淄博市领导袁良、宋振波、刘荣喜、王昌参加有关活动。

江敦涛先后到周村区经十路东延工程、山东嘉岳新材料有

限公司铝硅新材料项目、新材料科技创新谷项目、文昌湖全域公园城市暨环湖旅游提升项目、齐文化传承创新示范区文昌湖项目实地调研,详细了解济淄同城化推进情况。他指出,这一区域是济淄同城化的重要连接带和城市形象的重要展示区,要以更高境界、更大格局编制好区域发展规划,倍加珍惜宝贵土地资源,保持历史耐心定力,着力优化园区建筑形态,培育高品质产业业态,高水平谋划打造济淄同

城化先行区。

在随后召开的座谈会上,江敦涛指出,推进济淄同城化,是淄博借势借力发展、提升城市能级活力、推动高质量发展的重要举措。要深刻把握加快推进济淄同城化的重要意义,进一步统一思想认识、坚定信心决心,抓住用好这一重大历史机遇,系统谋划、聚焦发力,加快建设济淄同城化先行区。要在提升合作协议落地率上加力提速,加强战略协同和工作

协作,把淄博市与济南市《同城化建设战略合作协议》确定事项细化成具体项目和载体,明确时间表和路线图,确保有效落实、精准落地。要在推进重大基础设施、重大科技项目、重大文旅项目建设上加力提速,坚持“工作项目化、项目清单化、清单责任化”,把一个个美好愿景变成实实在在的行动。要在破除行政壁垒制约上加力提速,强化生态环境共保联治,增进公共服务便利共享,统筹

推进城乡融合发展,合力打造国际一流营商环境。要进一步建立健全济淄同城化先行区建设的体制机制,加强领导、压实责任,以高水平规划谋篇布局,以改革创新突破瓶颈制约,带着高度的使命责任感抓落实抓建设,开拓开创、担当作为,确保济淄同城化先行区建设开好局、起好步。

大众日报淄博融媒体中心记者 **马冠群** 特约记者 **魏超 张晓军**

## 从“站着看”到“伸手干” 村民有了凝聚力 村庄旧貌换新颜

9月29日,走进淄博市博山区白塔镇西阿村,蜿蜒的柏油马路平整干净,路边墙上的一幅幅画卷展现着村民积极向上的精神面貌,路两侧、墙角边色彩斑斓的小花让村庄更加美丽温馨。

村民国先明说,一年前,村里还是泥泞的土路,路两边全是柴火、木头等杂物,跟现在完全不一样,“俺们村,如今旧貌换新颜。”

变化,源于一个人。这个人,就是现任西阿村党支部书记、村委会主任张兴隆。

今年65岁的张兴隆早在2016年就退休了,当上西阿村党支部书记非常偶然。2020年4月份,西阿村党支部书记和村委会主任辞职。原来,这个村子上访户比较多,村里党组织涣散,村里环境也是脏乱差。村干部没有干劲,干脆辞职。

张兴隆处事公正、原则性强且有股子干劲,退休在家的他临危受命,成了西阿村的当家人。

上任第一把火,张兴隆“烧”在了党组织建设上,他创新推出了党小组建在网格上的管理模式。



村里原来的垃圾场变成了美丽的桃园,桃园的木栏杆上挂着村容村貌整治前后对比图。

式。他把全村划分为5个网格,每个网格也是一个党小组,网格里,村“两委”成员担任网格员,党员代表担任党小组组长,村“两委”成员带动党员,党员带动群众,“我们首先进行了城乡环境大整治,不管是拆除违章建筑,还是清理垃圾死角,村‘两委’成员带头,党员跟进,带动群众。”

以清理房前屋后私搭乱建

为例,张兴隆带头干,不管是涉及到村“两委”成员还是普通群众,他一视同仁,该拆的拆,该清理的清理。

时间一长,村民看到张兴隆是动真格的,从一开始“站着看”,到后来纷纷“伸手干”,主动清理房前屋后的卫生死角。

往常,村里有啥事村民都是自扫门前雪,可张兴隆一号召修路,村民纷纷走出家门,出工

出力。

提及变化,张兴隆感触很深,“党风的改变,也带动了民风的改变。2020年冬天下大雪,我一早开车来村里,当时大马路上的积雪很深,出行非常困难。可当我的车拐进村里时,看到路面上没有一点积雪,村民早早就把积雪清理干净了。”

村民有了归属感,有了凝聚力和向心力,有什么难题喜欢找村“两委”,做什么事情都不甘落后。很快,村民房前屋后的杂物和垃圾不见了,变成了装点环境的花草,邻里吵架的事情也难觅踪迹,“我们解决了一起积攒了13年因矛盾纠纷引起上访的案件后,村里人再也没人投诉、上访。”

张兴隆上任仅仅一年的时间,西阿村变了模样,村里的垃圾场变成了春有花、秋有果的桃园;脏乱差的村庄变得像曲径通幽的园林;村民安居乐业、彬彬有礼,在最近博山区大走访活动中,村民的满意率为100%。

为了村民安居乐业,为了社会治安持续向好,博山区在区域

社会治理现代化方面进行了多项有益尝试,西阿村只是一个缩影。

在博山区白塔镇,他们依托人民调解员王继荣的“继荣调解工作室”,探索建立人民法院调解平台下的诉调对接服务新模式,并联合在白塔镇综治中心率先设立博山第一个诉前调解工作中心,实现了纠纷调解“一站式”服务,实实在在方便了群众。

在博山区博山镇,推出了“平安天气预报”智慧平台,能够更加直观、高效地反映全镇社会安全稳定状况,解决过去长期存在的“数据分散量大不利于分析研判”“部门相对独立不利于协同作战”和“平安指数发布形式单一不利于全面防范”的难题。

在博山区八陡镇,实施“八小五治”模式,试点的东顶村荣获全国文明村、全国乡村治理示范村、省级民主法治示范村等称号,倾力打造出了农村基层社会治理样板镇。

大众日报淄博融媒体中心记者 **任灵芝** 通讯员 **贾晓松**

### 全国铁路调图

## 淄博火车站增加办理客运业务列车10列

**淄博10月9日讯** 10月11日零时起,全国铁路将实行新的列车运行图,淄博火车站部分旅客列车变化调整。

调图后,淄博火车站办理客运业务列车调整为170列,增加办理客运业务列车10列。哈尔滨西—青岛北K701次、济南西—烟台D6053次、青岛北—太

原K882次、济南—青岛D6003次、青岛北—牡丹江G1208次、青岛—济南西D6004次、菏泽—烟台K5507次、济南—青岛D6011次、荣成—济南西D9460次、青岛—济南西D6038次增加办理客运业务。

取消办理客运业务列车10列。其中,西宁—青岛Z271次、

青岛北—济南D9480次由办客改为通过;青岛—徐州东G454次、济南西—上海虹桥D2123次、烟台—曲阜东G6984次、青岛—济南东D6012次、北京南—青岛北D4959次、青岛北—北京南D4960次由胶济客专线改经由济青高速铁路运行,不再途经淄博火车站;济南—荣成D6085

/D6086次停运。

列车改发终到2列。济南—青岛D6023、D6024次由济南站始发终到改为济南西站。

列车改经由2列。青岛北—太原K882次在即墨至大明湖间改由胶济客专运行;济南—威海K8261次在大明湖至高密间改由胶济线运行。

此次调整旅客列车运行图,自2021年10月11日零时起实行,调图后列车具体开行信息请旅客朋友们及时关注铁路12306.cn网站、12306客户端或车站公告。

大众日报淄博融媒体中心记者 **孙渤海** 通讯员 **梁兆福**